



要 讯

6

(总第 20 期)

福州大学党委办公室、校长办公室编

2019 年 7 月 1 日

我校积极开展庆祝中华人民共和国成立 70 周年主题宣传教育活动

一是多渠道营造浓厚氛围。利用微信、微博、网站、课堂、党课等载体，充分宣传我国 70 年来的光辉历程、伟大成就和宝贵经验；举行“改革先锋进校园”和“全省优秀大学生士兵先进典型巡回宣讲报告会”，开展福州大学优秀教职员评选，营造崇尚先进、学习先进、争当先进的良好氛围。二是多举措加强理论学习。结合“不忘初心、牢记使命”主题教育，把爱国奋斗精神学习教育纳入中心组学习、主题党、团日活动以及各级各类教育培训，引导广大师生自觉传承爱国奋斗精神。三是多形式确保活动实效。组织开展庆祝中华人民共和国成立 70 周年有奖征文比赛、微视频征集大赛、我和我的祖国师生合唱比赛、党史知识竞赛、学生文化艺术节歌手赛、舞蹈赛、书法作品展等，将爱国主义教育融入校园文化活动中。

（宣传部、文明办）

我校扎实做好毕业生文明离校工作

一是引导文明离校。办好毕业典礼和欢送毕业生晚会，加强毕业生爱国爱校、奉献荣校的情感教育；开展遵纪守法教育，向全体毕业生发出文明离校倡议，引导毕业生珍惜在校时光，以健康文明的方式告别母校。二是确保平安离校。做好学生宿舍走访、严格请销假制度、落实好片区安全联动等工作，排查各种不稳定因素；严格执行毕业生会餐有关规定，加强网络舆情监控，做好毕业生离校登记工作。三是推进有序离校。细心做好毕业生就业指导与服务工作，关心关注特殊群体学生，及时做好心理健康排查与疏导工作；优化离校手续办理，为毕业生提供高效、优质的服务。

[学生工作部（处）]

我校多举措做好毕业生党员教育工作

一是开展毕业生党员系列教育活动，通过举办毕业生党员专题党课、重温入党誓词活动、毕业生党员专题组织生活会、毕业生主题座谈会等，把理想信念教育、廉政法制教育、人文感恩教育、文明离校教育融入毕业生党员教育，引导毕业生党员在走向新的学习工作岗位后，树立良好形象，做“四讲四有”合格党员。二是举办毕业生党建事务专题培训和考试，强化组织观念和身份意识，努力实现四个“一百”，即：党员学习率 100%、考试成绩 100 分、试卷存档率 100%、介绍信回执率 100%。三是发放《致毕

业生党员的一封信》。引导毕业生党员自觉接受党组织的教育、管理和监督，转移好党员组织关系，杜绝“介绍信超期失效”“自行脱党”等严重状况发生，杜绝口袋党员现象。**四是**开展毕业生党员档案检查。明确责任，规范整理，按照 10%的比例抽查毕业生党员原始档案材料，做到内外一致。（组织部、党校）

我校全力保障特殊群体毕业生顺利就业

一是建立帮扶体系。构建校院党政领导、专任教师、学生党员立体化帮扶体系，建立校院两级特殊群体毕业生档案，针对特殊群体毕业生的就业意向和存在问题等展开调研，完善个性化帮扶台账，实施动态管理、精准帮扶。**二是**实施经济资助。为 165 名贫困家庭（含城乡低保、孤儿残疾学生、烈士、优抚对象、残疾家庭等）毕业生发放就业补助 33 万元，为 421 名贫困家庭毕业生申请发放省求职创业补贴 84.2 万元，为 64 名经济困难且就业困难的“双困”毕业生发放求职补贴 11.2 万元。**三是**开展就业指导。邀请企业人力资源主管和就业指导专家，开展一对一求职辅导及职业技能提升专项培训，帮助特殊群体毕业生增强其求职自信心，提升就业竞争力。**四是**开拓就业渠道。校院两级主动联系用人单位，优先推荐特殊群体毕业生就业；主动收集并定期推送与特殊群体毕业生求职意愿相关的招聘信息，累计为 224 人推送就业信息 1 万余条。[学生工作部（处）]

我校系列发明专利转化创历史新高 同家企业独占实施许可金额累计达 1300 万元

日前，我校与三明市缘福生物质科技有限公司签订“木质素基功能化材料”系列发明专利转化协议，专利独占实施许可金额累计达到 1300 万元。该系列专利为我校环资学院刘明华教授团队研发多年的木质素高值化利用关键技术成果，填补了国内外相关行业的技术空白，总体技术达到国际先进水平，并已进入产业化实施阶段。已建成年产 3 万吨的改性木质素基和纤维素基功能材料生产线，新增产值达 2.3 亿元。同时，合作双方共同拓展专利成果的应用领域，与新疆天润丰农林科技发展有限公司达成项目合作意向，拟在新疆昌吉自治州建立“棉花秸秆资源组分分离及资源化利用”示范工程，将有效解决新疆棉花秸秆废弃物污染问题，促进新疆地区棉花产业经济增长模式向高质量发展转变。

（环境与资源学院、科技开发部）

我校开展“安全生产月”活动

一是组织专题培训。举办福州大学消防知识培训会，从灾害防治、隐患排查等方面对消防管理人员进行系统消防安全培训，同时组织近 500 名师生参与消防演练及逃生演练。二是抓好安全防范。组织学校保卫、后勤、实设、科技园管委会等部门联合开展实验室安全隐患排查、消控系统专项检查及学生生活区安全用

电检查，织密织牢校园安全监管责任网。三是开展宣传教育。承办“福建省安全宣传咨询日”活动，通过VR体验，装备展示、文艺表演、安全生产咨询等方式，增强广大师生安全意识和应急处置能力；举办福州大学安全知识竞赛，系统普及安全生产法律法规知识和安全常识，营造“关爱生命安全、落实安全生产、推进安全发展的浓厚氛围。”（保卫部、人武部）

我校今年重点建设工程进入攻坚期

福州大学旗山校区在建的研究生公寓49~51#楼为学校2019年重中之重的建设项目，建设任务重、工期紧。目前，该工程正在进行主体结构施工，按5天一层的速度完成梁板柱混凝土浇筑，计划6月底完成主体结构施工。室内砌体部分于6月20日开始，预计7月中旬砌体施工完成。暑假期间将同时安排空调、热水器、弱电等多个施工工种进场穿插施工。计划8月中旬外架拆除，8月底所有内装修完工并配合家具进场安装。确保9月份新生入学可入住。（基建资产管理处）

对外合作与交流处积极推进学生 出国（境）访学工作

一是启动“校院两级”访学项目体系建设工作。积极开拓国（境）外高水平合作高校，以学校为主导、学院为主体、学科为

中心发展访学项目，鼓励学院长远规划，积极对接国（境）外大学相关专业，开拓院级层面的学院特色访学项目。二是加强部门协同，优化访学政策环境。联合教务处出台“托福、雅思考试抵换大学英语课程”政策、优化出国（境）访学学分转换及成绩记载机制，为学生出国（境）访学创造更好条件。三是充分发挥经费引导及培育作用。修订优秀学生海外访学基金实施办法，逐步拉大中长期项目、学术项目与短期项目的资助差额，引导学院加大力度培育优质项目，督促学生在外访学期间专心学习、提升专业知识和技能，提升经费使用效率。（对外合作与交流处 供稿）